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CONSEILS COMMUNAUX
 Séance du 31 janvier 2023
• Commission Local de Développement Rural : 

désignation de François-Luc MOLL pour effectuer le 
mandat d’un conseiller sortant.

• Marchés publics et Concessions : décision de donner 
délégation sous certaines conditions au Collège et au 
Directeur général, pour choisir la procédure de passation 
et fixer les conditions des marchés publics. 

• Régie Communale Autonome : prise d’acte sur le plan 
d'entreprise et le budget 2023.

• Service Citoyen : décision de créer une ou plusieurs 
missions au sein des services communaux et d’accueillir 
des intéressés dans le cadre du Service Citoyen.  

• Centre Public d’Action Sociale : approbation du budget 
2023. 

• Zone de secours : approbation à la dotation communale 
pour 2023 d’un montant de 160.837,74 �.

• SPI (partenaire des entreprises et des collectivités 
publiques) : adoption de l’ordre du jour des Assemblées 
générales ordinaire et extraordinaire du 31 janvier 2023 en 
mettant une réserve sur la création d'une filiale publique 
SPI - Un nouvel outil pour répondre aux enjeux de la 
transition énergétique.

• CECP (Conseil de l'Enseignement des Communes et des 
Provinces) : abstention de l’ordre du jour de l’Assemblée 
générale ordinaire du 3 février 2023.

• PCDR (Programme communal de développement rural) : 
approbation du projet, de la convention-réalisation 2023A, 
du cahier des charges et du mode de passation relative à 
la Sécurisation des déplacements doux le long des voiries 
entre Fosses-Berger/Hansez et de l’aménagement paysager 
de l'espace public à la Croix Renard.

• Olivier Vandecasteele : motion demandant la libération 
immédiate et inconditionnelle d’Olivier VANDECASTEELE 
en Iran.

 Séance du 27 mars 2023
• Délai de réclamation en matière de taxes : dès le 

1er janvier 2023, le délai de réclamation de tous les 
règlements-taxes passeront de 6 mois à 1 an. 

• RCA : approbation du bilan 2022 - Remerciements et 
décharge des administrateurs.

• Royale Jeunesse Sportive Olnoise : décision d’un 
subside ponctuel de 1000 � dès la production des pièces 
justificatives et du compte 2022.

• Fabrique d'église Saint Hadelin & St Sébastien : 
approbation du compte 2022

• Contrat Rivière Vesdre : adoption des points repris par 
l'ordre du jour de l'Assemblée générale du 30 mars 2023.

• Caméras de vidéosurveillance : fixation des conditions et 
choix du mode de passation du marché pour l’acquisition 
de caméras visant à l’amélioration de la propreté publique.

• CLDR : approbation du rapport annuel 2022.
• Comité de quartier du "Pré Lilas : décision d’accorder 

un subside ponctuel de 50 �.
• Femmes Femmes Femmes et Cie : décision d’accorder 

un subside annuel de 240 �.
• Accueil Temps Libre : adoption du projet pédagogique 

et du règlement d’ordre intérieur concernant les vacances 
actives.

• Centre Culturel de Soumagne : approbation de l’ordre 
du jour de l’Assemblée générale du 6 avril.

• Bibliothèque : approbation des conditions de 
recrutement.

 Séance du 17 avril 2023
• Groupe d’Action Local du Pays de Herve : approbation 

de la Stratégie de développement Local sur 5 thématiques : 
agriculture, culture, énergie, mobilité, réseaux de points-
nœuds pédestres, équestres et trailesques.  

• Taxe kilométrique dans le secteur carrier : décision 
de percevoir la taxe de répartition sur l'exploitation des 
mines, minières et carrières d’un montant de 262 884,5 �.

• Paroisse St Sébastien : décision d’octroyer un subside 
pour le service « visite aux malades » de 240 �.

• Confrérie du Lev'Gos : décision d’octroyer le subside 
annuel de 240 �.

• IMIO : adoption de l’ordre du jour de l’Assemblée 
générale ordinaire.

• ENODIA : non-adoption du plan stratégique 2023-2025 
présenté à l’Assemblée générale extraordinaire du 28 avril 
2023.

• Ressourcerie du Pays de Liège : approbation de 
l’avenant à la convention du 18 décembre 2014.

PERMANENCES 
DU COLLÈGE COMMUNAL

Chaque 1er lundi du mois, tous les membres du Collège communal 
(Monsieur le Bourgmestre, Mesdames et Messieurs les Echevins, Ma-
dame la Présidente du CPAS) se tiennent à votre disposition à l’adminis-
tration communale (rue Village 37) lors de permanences. Celles-ci ont 
lieu sans rendez-vous, de 18h30 à 19h30 (sauf jours fériés et périodes 
de vacances scolaires). Pour les personnes ne pouvant se libérer aux 
jours et heures prévues, il reste bien entendu possible de fixer un ren-
dez-vous à un autre moment. Toutes les coordonnées des échevins 
sont disponibles sur www.olne.be.

PERMANENCES DE 
MONSIEUR LE BOURGMESTRE
Chaque semaine, Monsieur le Bourgmestre se tient à votre 
disposition à l’administration communale (rue Village 37) 
lors de permanences. Celles-ci ont lieu chaque mardi, sans 
rendez-vous, de 8h00 à 9h00 (sauf jours fériés et périodes 
de vacances scolaires). Pour les personnes ne pouvant 
se libérer aux jours et heures prévues, il reste bien enten-
du possible de fixer un rendez-vous à un autre moment 
(0499/40.16.67 – cedric.halin@olne.be).
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DÉCLARATION D'IMPÔTSDÉCLARATION D'IMPÔTS
Si vous souhaitez de l'aide pour remplir votre déclaration, deux agents du SPF Finances 

seront présents à l'administration communale d'Olne

mercredi 7 juin 2023 de 9 à 12 h et de 13 à 15 h.

Attention pour bénéficier de l'aide des agents, l'inscription auprès du service Recettes (087/26.02.86) est obligatoire.

PROTÉGEONS LES HÉRISSONS !PROTÉGEONS LES HÉRISSONS !
Nous vous rappelons qu’il est interdit, sauf autorisation particulière du Bourgmestre, de faire usage d'une tondeuse à gazon 

automatisée à tout endroit susceptible de constituer un habitat ou un milieu de vie pour le hérisson entre 19h et 9h.
De plus, avant toute utilisation d'une tondeuse automatisée, le fil ou câble périphérique permettant de délimiter le 

périmètre de tonte doit être installé en retrait et à une distance raisonnable des arbustes, buissons ou haies du jardin 
susceptibles d'abriter un hérisson.

(article 67ter de l’Ordonnance générale de police : https://www.olne.be/administration/reglements-communaux)

PROLIFÉRATION DE RATS :PROLIFÉRATION DE RATS :
LA COMMUNE POURSUIT SA CAMPAGNE DE DÉRATISATION EN 2023LA COMMUNE POURSUIT SA CAMPAGNE DE DÉRATISATION EN 2023

Suite aux demandes de plusieurs citoyens faisant part de soucis de rats à leur 
domicile ou à proximité immédiate, les autorités communales avaient lancé 
en novembre 2020 une campagne de dératisation menée par une entreprise 

privée spécialisée. Cette campagne traite le réseau d’égouttage, les abords 
des ruisseaux, les bâtiments communaux et sous-dépendances communales 

ainsi que les interventions chez les particuliers qui en font la demande préalablement. 
En 2021 et 2022, une entreprise privée a été mandatée par la commune pour mener 

deux campagnes de dératisation, en mars et septembre. Pour 2023, les autorités 
communales ont décidé de poursuivre ce service et de fixer les campagnes aux dates suivantes : les 9 et 10 mars et les 28 
et 29 septembre 2023. 
Si vous êtes confrontés à une prolifération de rats à votre domicile ou dans votre jardin et que vous souhaitez vous 
inscrire pour la campagne des 28 et 29 septembre 2023 (intervention gratuite), nous vous invitons à transmettre 
vos coordonnées complètes (nom + adresse complète + numéro de contact) au service Communication de la 
commune : Astrid Huyghe – astrid.huyghe@olne.be – 087/26 02 81. Le service recensera toutes les coordonnées 
et les transmettra à l’entreprise privée. Date limite de transmission des coordonnées à la commune pour cette 
campagne : vendredi 22 septembre 2023 à 12h00.

Attention > sont exclus des demandes : les commerces, les agriculteurs, les exploitations de quelque nature 
que ce soit, les bâtiments industriels et les endroits privés où une intervention conséquente de dératisation 

doit être réalisée.
Nous profitons également de cet encart pour vous rappeler que nous mettons à votre disposition des sachets de graines 
empoisonnées (à l’administration, rue Village 37) que vous pouvez placer à divers endroits de votre habitation pour contribuer 
à la réduction du nombre de nuisibles.

Crédit : https://freesvg.org/

N’ABONNEZ RIEN DANS LES PRAIRIES !!!N’ABONNEZ RIEN DANS LES PRAIRIES !!!
Récemment, une vache a malheureusement été retrouvée morte à Lustin, en province de Namur, après avoir mangé des herbes 
de tonte. Un citoyen avait déposé ses herbes fraîchement coupées dans la prairie pensant que les vaches apprécieraient. 
Un acte très dangereux : l’herbe fraîche est toxique pour les vaches. Quand on tond une pelouse, il y a un effet physique sur 
l'herbe qui fermente très rapidement. La vache, qui ne doit pas brouter, va pouvoir en manger beaucoup plus que prévu et 
sa cuve de fermentation va beaucoup trop travailler : elle risque alors de produire beaucoup trop d'azote et de s'intoxiquer.
Nous profitons également de cet article pour vous rappeler le danger des canettes parfois abandonnées dans les prairies et 
qui peuvent être ensuite ingérées par des vaches.

Merci de ne rien déposer dans nos prairies et de respecter les agriculteurs et leur bétail.
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EXTRAITS DE CASIER JUDICIAIRE : CHANGEMENTEXTRAITS DE CASIER JUDICIAIRE : CHANGEMENT
Nous vous informons que depuis le 15/12/2022, les extraits du casier judiciaire ne peuvent plus être délivrés par e-mail.
Comment obtenir votre extrait ? 
• le retirer personnellement au bureau de l’administration communale avec votre carte d’identité
• peut être disponible en format digital via votre eBox (boite aux lettres électronique sécurisée, disponible pour chaque 

citoyen). Pour plus d’infos : https://myebox.be/fr

PERMIS DE CONDUIRE : QUAND LE RENOUVELER ?PERMIS DE CONDUIRE : QUAND LE RENOUVELER ?
Format carte bancaire : les premiers permis format carte bancaire arrivent à échéance en 2023… Soyez vigilant ! Le permis 
est valable 10 ans.
Veuillez vérifier la date de fin de validité qui figure au point 4b de votre permis. Si vous devez le renouveler, contactez votre 
commune trois mois avant la date d’échéance. Vous devrez vous présenter au guichet Population (nouvelle photo et 32�).

Version papier : les anciens permis de conduire version papier restent valables. Ils devront toutefois être remplacés par le 
format carte bancaire pour 2033. Cependant, en cas de perte ou de vol, si la photo n’est plus ressemblante, si le permis est 
endommagé ou illisible > vous devez demander un nouveau permis format carte bancaire. 

Le permis de conduire au format « carte bancaire » a une validité de 10 ans !
Votre permis n’est plus valable dans 3 mois ?

Prenez contact avec votre commune pour le renouveler
087/26.02.72 - population@olne.be

Permanences : du lundi au vendredi : 9h00-12h00, Lu-Ma-Me : 13h30-15h00
1er et 3ème lundis du mois : 18h30-19h30

En cas de voyage à l’étranger votre 
enfant doit être en possession 
d’une carte d’identité avec 
photo. Celle-ci peut aussi vous 
être réclamée par les hôpitaux, 
pharmacies, etc.
Notre commune délivre la Kid’s 
card au prix de 7,30 �. Pour 
l’obtenir, présentez- vous au 
service Population accompagné 
de votre enfant (voir nos horaires 
sur www.olne.be). Munissez-
vous d’une photo récente sur 
fond clair (les normes sont les 
mêmes que pour les adultes). 
Attention : le délai de délivrance 
est de + ou – 3 semaines > 
pensez-y tôt assez.

NOTRE NOTRE 
BIBLIOTHÉCAIRE BIBLIOTHÉCAIRE 

PART À LA PART À LA 
PENSIONPENSION

Tous les amateurs de lecture la connaissaient 
bien : voici 36 ans que Patricia Longdoz 
officiait avec brio comme bibliothécaire de la 
bibliothèque communale. Pensionnée depuis 
ce 1er juin, elle confie les lecteurs à une nouvelle 
bibliothécaire, Fanny Leroy, à qui nous souhaitons 
la bienvenue ! Elle sera accompagnée dans cette 
tâche par notre animatrice Gaëlle Dannevoye.

Patricia, nous te 
remercions de tout cœur 
pour tout ce que tu as 
apporté à la commune, 
aux citoyens et à nous, 
tous tes collègues, 
et te souhaitons une 
merveilleuse retraite 
entourée de ta jolie 
famille !!!

SAVE THE DATE !SAVE THE DATE !
La kermesse d’Olne sera organisée 

du vendredi 25 août au mardi 29 août 2023.

Le marché de Noël se fera 

le vendredi 1er décembre et le samedi 2 décembre 2023.

Organisation : Comité des Fêtes Olne asbl
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DEUX NOUVEAUX ESPACES DE CONVIVIALITÉ DEUX NOUVEAUX ESPACES DE CONVIVIALITÉ 
DANS LE BOIS D’OLNE ET À PROXIMITÉ DU DANS LE BOIS D’OLNE ET À PROXIMITÉ DU 

HAMEAU DE GELIVAUXHAMEAU DE GELIVAUX
Vous pouvez désormais profiter de nos deux nouveaux espaces de convivialité (en cours de finalisation) situés dans le Bois d’Olne 
et à proximité du hameau de Gelivaux ! Ces constructions, en bois de robinier et acier corten, ont été 
réalisées par le Groupe de travail Sentiers de la 
Commission Locale de Développement Rural 
d’Olne avec l’aide préparatoire du service 
Voirie. Ces abris ont été subsidiés par le SPW 
dans le cadre du projet « C’est ma ruralité ».

GROS PLAN SUR TOURNESOL SAUVAGE : UNE GROS PLAN SUR TOURNESOL SAUVAGE : UNE 
NOUVELLE MAISON D’ÉDITION OLNOISE !NOUVELLE MAISON D’ÉDITION OLNOISE !

Une nouvelle maison d’édition a germé dans nos régions ! Focus sur Tournesol Sauvage, un 
projet démarré par Olivier Keutgens, un jeune artiste Olnois. « Tournesol Sauvage est une 
nouvelle maison d’édition indépendante, qui se consacre à la publication de livres de qualités, 
engagés et inspirants. Avec une attention particulière portée à l’art (son moyen d’expression) et 
la nature (sa raison d’être), Tournesol Sauvage est résolument tournée vers l’avenir et propose 
des ouvrages qui font échos aux préoccupations et aspirations de notre temps. »
Voilà comment Olivier présente son projet : des livres innovants et de qualités qui font la 
promotion de la nature, à travers l’art ! En témoignent leurs deux premiers livres : Symbolia et 
Animatlas.
Symbolia, écrit en collaboration avec la chanteuse Benni, est un livre de coloriage pédagogique 
destiné aux enfants de 3 à 6 ans. Ce livre s’intéresse aux animaux symboliques ; il propose donc 
un coloriage lié avec une petite histoire et des questions pour amener l’enfant à s’interroger sur 
les sentiments et les grands moments de sa vie. Ainsi, le cygne symbolise l’amour, la loutre l’amusement et la louve la famille.
Animatlas, pour les 6 à 12 ans, est également un livre de coloriage, mais avec une ambition différente: éduquer et instruire les enfants 
à l’histoire et la culture des pays du monde. Pour ce premier tome, le livre s’intéresse aux pays d’Europe de l’Ouest. Découvrez 
l’histoire derrière la louve italienne, l’histoire du blason d’Andorre ou encore la culture de la corrida en Espagne.
« On part d’un constat simple, le manque de coloriage de qualité vraiment instructif et pédagogique », explique Olivier. Le projet 
naît fin 2020 après un voyage du jeune artiste déterminant en Amérique centrale. Au milieu des réserves naturelles, Olivier tombe 
amoureux de la nature sauvage et s’engage à participer à sa préservation.
Début 2023, le projet est renforcé par François Halleux, un jeune Bollandois passionné 
par le monde du livre. Les deux jeunes sont motivés à créer une petite révolution dans 

notre consommation du livre. Pour cela, ils défendent des 
valeurs fortes : « nous voulons créer une maison d’édition qui 
s’engage pour l’environnement et collabore avec des acteurs 
et artistes locaux ».
La particularité de Tournesol Sauvage est donc son caractère 
local et engagé pour l’environnement. Olivier et François ont 
pour ambition de créer une maison d’édition qui s’engage 
pour la protection de la nature et de la planète. Leur troisième 
livre est prévu pour septembre 2023, une occasion de suivre 
de près cette nouvelle maison d’édition innovante.
Les livres sont en vente à la Papeterie 7 à Fléron, la Traversée à 
Verviers, Marque Tapage à Herve ou sur le site internet www.
tournesolsauvage.be. 

Crédit photo : Théodora Colige 
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 JAMAIS SANS MA GOURDE » JAMAIS SANS MA GOURDE »
PARTICIPEZ À LA NOUVELLE CAMPAGNE D’INTRADEL PARTICIPEZ À LA NOUVELLE CAMPAGNE D’INTRADEL 
SUR L’EAU DU ROBINET ET BÉNÉFICIEZ D’UNE PRIME !SUR L’EAU DU ROBINET ET BÉNÉFICIEZ D’UNE PRIME !

Intradel lance une campagne de sensibilisation à l’eau du robinet. En plus de rappeler les avantages 
écologiques et économiques de faire le choix de l’eau du robinet, Intradel vous donne tous les trucs et 
astuces pour choisir une bonne gourde (matériaux, contenance, bouchon, isotherme ou pas…) et garantir son 
entretien pour qu’elle dure dans le temps en restant hygiénique.
Cette sensibilisation est accompagnée de la possibilité pour chaque citoyen de faire la demande d’une prime 
à l’achat d’une bonne gourde.
Pour tout savoir sur cette campagne et bénéficier d’une prime de 15 euros maximum par 
personne, nous vous invitons à :
1. Vous rendre sur le site d’Intradel https://www.intradel.be/produire-moins-de-dechets/reduction 

desdechets/l-eau-du-robinet/jamais-sans-ma-gourde.htm?lng=fr pour tout savoir sur les gourdes
2. Demander votre prime directement à Intradel après avoir effectué l’achat d’une bonne gourde en 

inox ou en verre. Le montant de la prime octroyée équivaut à 50 % de la facture d'achat TVAC et est 
plafonné 15 � par personne. Une seule demande de prime peut être rentrée par personne. Une seule 
gourde est autorisée par personne. Le formulaire est disponible sur le site internet ci-dessus et doit 
être complété et renvoyé, avec une copie de la facture d'achat ou du ticket de caisse (obligatoirement daté de 2023) et une copie du certificat 
de résidence principale* reprenant la personne pour laquelle la demande est faite à primes@intradel.be. Les demandes de primes pourront 
être rentrées jusqu’au 31/01/2024.

*Ce document est soit délivré à l’administration communale (payant selon le règlement communal), soit disponible 
gratuitement sur le portail du registre national (accès via carte d’identité électronique) : https://mondossier.rrn.fgov.be/.

 MA SALLE DE BAIN ZÉRO DÉCHET MA SALLE DE BAIN ZÉRO DÉCHET
PARTICIPEZ À LA NOUVELLE CAMPAGNE D’INTRADEL 

ET BÉNÉFICIEZ D’UNE PRIME !
Intradel lance une campagne de sensibilisation au 
zéro déchet dans la salle de bain. Elle abordera autant 
les solutions ZD pour l’hygiène masculine que pour 
l’hygiène féminine : lingettes démaquillantes réutilisables, 
shampoings solides, oriculis, rasoir, sacs à savon, serviettes 
hygiéniques réutilisables, cups menstruelles… Sur la page 
www.intradel.be/sdbzd, Intradel vous donne toutes les 
solutions ZD qui remplacent les produits classiques et vous 
permettent ainsi d’éviter 97% de déchets et de vous faire 
épargner jusqu’à des centaines d’euros !
Pour tout savoir sur cette campagne et bénéficier 
d’une prime de 30 euros maximum par personne, nous 
vous invitons à :

1. participer au parcours de sensibilisation spécifique sur l’hygiène intime durable prévu sur le site d'Intradel : www.intradel.be/sdbzd
2. demander votre prime directement à Intradel après avoir effectué le parcours de sensibilisation en ligne et l’achat de votre/vos 

articles. Le montant de la prime octroyée équivaut à 50 % de la facture d'achat TVAC et est plafonné à 30 � par personne. Une seule demande 
de prime peut être rentrée par personne. Le formulaire est disponible sur le site d’Intradel et doit être complété et renvoyé, avec une copie de 
la facture d'achat ou du ticket de caisse (obligatoirement daté de 2023) et une copie de la composition de ménage* reprenant la personne 
pour laquelle la demande est faite à primes@intradel.be. Les demandes de primes pourront être rentrées à Intradel jusqu’au 31/01/2024.

*Ce document est soit délivré à l’administration communale (payant selon le règlement communal), soit disponible gratuitement sur le portail du 
registre national (accès via carte d’identité électronique) : https://mondossier.rrn.fgov.be/.

Ateliers de découverte des alternatives durables pour l’hygiène intime
Envie de faire des économies dans la salle de bain et de diminuer vos déchets?  En adoptant les protections hygiéniques réutilisables, 
vous pourrez économiser jusqu’à 45� par personne par an ! Intradel et votre commune vous proposent des ateliers de découverte de 
ces alternatives durables. Pendant un peu plus d'une heure, dans un environnement bienveillant et entre femmes, découvrez et 
manipulez serviettes hygiéniques lavables, coupes et culottes menstruelles et posez vos questions sur l'utilisation, l'entretien, le choix 
de ces articles. Petit bonus: chaque participante recevra un petit cadeau ZD en lien avec la thématique en fin d'atelier. 
Les ateliers sont gratuits mais l'inscription est obligatoire. Infos, dates et inscriptions sur https://www.intradel.be/produire-moins-de-
dechets/reductiondesdechets/sdbzd-1/ateliers-de-decouverte-des-articles-d-hygiene-intime-durables.htm?lng=fr
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Evénements

OLNE A FÊTÉ LE PRINTEMPS EN MUSIQUE !OLNE A FÊTÉ LE PRINTEMPS EN MUSIQUE !
Vif succès pour le Concert de printemps qui se déroulait le 7 mai à l’église 
Saint-Sébastien d’Olne. L’orchestre «Symphonisches Blasorchester der 
Belgischen Eifel », composé d’une une cinquantaine de musiciens et 

dirigé par Roland Smeets, 
a emmené le public 
dans son univers haut en 
couleurs !

MAISON DU TOURISME DU PAYS DE HERVE MAISON DU TOURISME DU PAYS DE HERVE 
NOTRE BALADE GUIDÉE A RASSEMBLÉ NOMBRE DE CURIEUX !NOTRE BALADE GUIDÉE A RASSEMBLÉ NOMBRE DE CURIEUX !

La Maison du Tourisme du Pays de Herve a lancé début 2023 une série de balades guidées. Particularité de cette année : toutes les 
balades sont guidées par l’Echevin du Tourisme communal, une initiative de la Maison du Tourisme pour marquer cette année 2023 
qui célèbre ses 20 ans d’existence. A Olne, la balade se tenait ce dimanche 30 avril et a rassemblé nombre de curieux !
Pour retrouver toutes les prochaines balades organisées par la Maison du Tourisme, 
rendez-vous sur : https://www.paysdeherve.be/balades-guidees-mtph 
Intéressé par les balades olnoises ? 
Notre carte, rassemblant 11 balades et vendue au prix de 7,50 euros, est disponible :
> au service Population de l’administration communale, rue Village 37 à Olne
> à la Maison du Tourisme Pays de Herve, Place de la Gare 1 à Herve
Toutes les balades sont également en ligne :
https://www.olne.be/news/4745-baladez-vous-a-olne-un-des-plus-beaux-villages-
de-wallonie 

FRANC SUCCÈS POUR LA CONFÉRENCE FRANC SUCCÈS POUR LA CONFÉRENCE 
« L’HISTOIRE D’OLNE CONTÉE PAR SES MAISONS »« L’HISTOIRE D’OLNE CONTÉE PAR SES MAISONS »

Franc succès pour la conférence « L’histoire d’Olne contée par ses maisons » 
qui se déroulait ce 27 avril à l’Espace culturel de Hansez. Une septantaine de 
personnes sont venues écouter Marie-Madeleine et Reiner Kaivers, deux citoyens 
olnois passionnés du patrimoine, qui ont retracé l'histoire du « château Chrouet » 
depuis sa construction vers 1700 jusqu'à ce jour et ont livré de nombreux 
renseignements sur d’autres maisons anciennes à Olne !
Les prochaines conférences communales se dérouleront les 7 septembre et 5 
octobre 2023 et sont à découvrir dans cet Olne Info.

PLUS DE 230 PARTICIPANTS AUX PLUS DE 230 PARTICIPANTS AUX 
OPÉRATIONS DE NETTOYAGEOPÉRATIONS DE NETTOYAGE

Ces dernières semaines, la commune d’Olne a accueilli deux opérations de nettoyage :
 ➢ le Grand nettoyage de Bewapp qui, du jeudi 23 mars au dimanche 26 mars, a rassemblé 
90 personnes (43 adultes et 47 enfants) 
 ➢ un nettoyage des scouts d’Olne le 22 avril auquel plus de 140 scouts étaient présents 

!!! Un tout grand merci aux participants !!!.

Crédit photo : Bewapp
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Nos écoliers

DÉCHETS SAUVAGES : DÉCHETS SAUVAGES : 
SENSIBILISATION DES ÉLÈVES DE L’ÉCOLE SENSIBILISATION DES ÉLÈVES DE L’ÉCOLE 

COMMUNALE DE SAINT-HADELINCOMMUNALE DE SAINT-HADELIN
30 000 tonnes : c’est la quantité de déchets sauvages retrouvée aux abords des routes et 
dans la nature chaque année en Wallonie ! Ce 20 avril, les élèves de 1ère, 2ème et 3ème 
primaires de Saint-Hadelin ont été sensibilisés à cette problématique en assistant au spectacle 
Homo Detritus, présenté par BeWapp. Ils ont ensuite mené une réflexion quant à leur rôle 
d'écocitoyen responsable et ils ont retenu la règle des 3R à appliquer : réduire, réutiliser, 
recycler...

ECOLE COMMUNALE DE ECOLE COMMUNALE DE 
SAINT-HADELIN : DÉCOUVERTE DE LA SAINT-HADELIN : DÉCOUVERTE DE LA 

FORÊT ET DE SES HABITANTS FORÊT ET DE SES HABITANTS 
Ces 17 et 18 avril, les élèves du cycle 5-8 de Saint-Hadelin se sont rendus à 
Wanne. Ils y ont découvert la forêt et ses habitants : aussi bien le chevreuil 
que la cétoine. Ils ont été amenés à éveiller leurs sens en écoutant les chants 
d’oiseaux, en se promenant pieds nus, en créant un parfum, etc. Ces deux 
journées étaient riches en apprentissages et en échanges !

 
  

  
Ecoles communales Ecoles communales     
SaintSaint--Hadelin Hadelin --  Faweux 9 Faweux 9 --  Tel: 04/358.85.12 Tel: 04/358.85.12     
Olne Olne --  Rue Bouteille 4 Rue Bouteille 4 --  Tel: 087/26.64.49Tel: 087/26.64.49  
  Direction Direction : M. Cerfontaine : M. Cerfontaine --    0499/23.11.920499/23.11.92                                    
Inscriptions: Inscriptions:   
••  Sur rendezSur rendez--vous  au 0499/23.11.92 pendant toutes les vacances.vous  au 0499/23.11.92 pendant toutes les vacances.  
••  Permanence des enseignants  le jeudi 29 et vendredi 30 août de 

16h00 à 18h00 dans les deux implantations.16h00 à 18h00 dans les deux implantations.   
 http://ecolehttp://ecole--communale.olne.becommunale.olne.be  

  
  
  
Ecole SaintEcole Saint––Louis Louis   
  
Village 30 Village 30 --  Tel: 087/26.88.60Tel: 087/26.88.60  
  
DirectionDirection: M. Baguette : M. Baguette --  0476/30.56.830476/30.56.83  

                                
Inscriptions : Inscriptions :   
  
••  Sur rendezSur rendez--vous (0476/30.56.83), la première semaine de juillet vous (0476/30.56.83), la première semaine de juillet 

et deuxième quinzaine d’août.et deuxième quinzaine d’août.  
••  Permanence de l’équipe éducative à partir du lundi 26 août de Permanence de l’équipe éducative à partir du lundi 

16h00 à 18h30.16h00 à 18h30.  
 http://ecole-saintlouis.olne.be  

 

 

Permanence des enseignants  le jeudi 29 et vendredi

26 août de 

 30 août de 

CHEMINS AU NATUREL : CHEMINS AU NATUREL : 
NOS ÉCOLIERS NOS ÉCOLIERS 
DÉMARRENT DÉMARRENT 

LES AMÉNAGEMENTS  LES AMÉNAGEMENTS  
Des écoliers des deux implantations de l’école 
communale - Olne et Saint-Hadelin - mènent 
depuis plusieurs mois le projet "Chemins au 
naturel". Coordonné par l’association "Tous à Pied", 
ce projet permet aux enfants d’adopter un chemin 
et d’y faire des aménagements, semis et plantations 
qui contribuent au maintien et à la restauration de la 
biodiversité. 
Vendredi 31 mars, des écoliers de l’école communale d’Olne ont ainsi démarré concrètement l’aménagement de leur 
espace situé au tout début du Chemin de la Croix, juste à côté du hall omnisport. Avec l’aide de leur professeur, du 
naturaliste Louis Huc et du service Voirie, ils ont planté 67 plants de différentes espèces : sorbiers des Oiseleurs, viornes, 
groseilliers à maquereaux, troènes communs, églantiers, sureaux noirs, cornouillers mâles, néfliers, houx et fusains d’Europe. 

Prochaines étapes : 
• la création et le placement d’aménagements > bande fleurie, gîte à hérissons, nichoir, baignoire pour oiseaux, tas de bois 

et tas de pierres
• le placement de panneaux pour expliquer la démarche et l’ensemble des aménagements effectués
Nous vous tiendrons bien sûr informés de la suite des projets des deux implantations.

Bravo à tous pour le beau travail !!
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ECOLE COMMUNALE D’OLNE : ECOLE COMMUNALE D’OLNE : 
PARTICIPATION AU PARTICIPATION AU 

GRAND NETTOYAGE DE BEWAPPGRAND NETTOYAGE DE BEWAPP
Nos classes de 2ieme et 3ieme maternelles d'Olne ont participé à l'action Bewapp. Le 
jeudi 23 mars, nous avons passé notre journée à ramasser des déchets munis de nos 
gants, nos gilets jaunes et nos sacs poubelles. Nous avons nettoyé les alentours de 
notre école et force est de constater qu'il y avait, malheureusement, énormément de 
déchets!
En espérant récolter moins l'année prochaine. » 

Les élèves de 2ieme et 3ieme maternelles d'Olne 

LES ÉLÈVES DE L’ÉCOLE COMMUNALE D’OLNE LES ÉLÈVES DE L’ÉCOLE COMMUNALE D’OLNE 
IMPATIENTS DE PASSER LEUR BREVET DE NATATIONIMPATIENTS DE PASSER LEUR BREVET DE NATATION

Ce brevet nécessite une importante période d’entraînements puisque les distances évoluent entre 25 mètres ou plus en 
1ère année primaire jusqu’à 3500 mètres en 6ème année primaire.
Ces objectifs peuvent être atteints grâce au choix de l’école de proposer des cours de natation durant toute l’année scolaire 
et ce, dès la 3ème maternelle. Michèle Baar, Professeur d’éducation physique à l’école communale d’Olne 

ZOOM SUR NOS ACTIVITÉS 2023 !ZOOM SUR NOS ACTIVITÉS 2023 !
Au printemps, les oiseaux chantent et les papillons s’activent !
Ce samedi 1er avril a marqué le grand retour de notre traditionnel souper spaghetti 
– play back qui avait lieu, cette année, sur le thème de Disney.  Ce ne sont pas moins 
de 650 participants qui ont pu déguster nos délicieuses assiettes spaghetti (75kg de 

pâtes cuites par le comité) accompagnées de notre traditionnelle sauce « maison » dont la recette reste un secret bien gardé 
par Madame Stéphanie ! Le tout servi en moins de 2 heures ! Les participants ont ensuite pu assister au très beau spectacle 
présenté par les enfants et le corps professoral. Du « Livre de la jungle » aux « Indestructibles », tous se sont donnés à fond 
pour que cette édition soit un franc succès. Nous ne pouvons d’ailleurs pas passer sous silence la magnifique interprétation 
de Blanche Neige par Monsieur Xavier ! Nous tenons à remercier toutes les personnes qui ont fait de cette soirée une grande 
réussite et vous donnons d’ores et déjà rendez-vous l’année prochaine pour une nouvelle édition.
Car à l’heure d’écrire ces lignes, c’est une autre activité qui occupe toute notre attention : la seconde édition 
de notre Marche Gourmande qui aura lieu le 04 juin 2023. Un parcours de +/- 5 km parmi les beaux sentiers 
de notre village, avec quelques haltes pour déguster des produits issus de notre terroir. Pour réserver vos 
repas, vous pouvez remplir le formulaire en ligne grâce au QR-code ci-joint, et ce pour le 22 mai au plus tard.
Que cette seconde édition rencontre le même succès que la première !
Nous pouvons également vous annoncer les dates de nos activités d’été :

Le dimanche 06 août 2023 : Tournoi de pétanque de Riessonsart 
Du 12 au 14 août 2023 : Fête des Ecoles 
Le 13 août 2023 : la brocante annuelle qui, cette année, réintègre la fête

Les informations, le programme et les modalités d’inscriptions seront prochainement disponibles sur notre page facebook 
-  https://www.facebook.com/comitescolaireolne 
Au plaisir de vous y rencontrer, Le Comité scolaire des écoles d’Olne et Saint-Hadelin

 
  

  
Ecoles communales Ecoles communales     
SaintSaint--Hadelin Hadelin --  Faweux 9 Faweux 9 --  Tel: 04/358.85.12 Tel: 04/358.85.12     
Olne Olne --  Rue Bouteille 4 Rue Bouteille 4 --  Tel: 087/26.64.49Tel: 087/26.64.49  
  Direction Direction : M. Cerfontaine : M. Cerfontaine --    0499/23.11.920499/23.11.92                                    
Inscriptions: Inscriptions:   
••  Sur rendezSur rendez--vous  au 0499/23.11.92 pendant toutes les vacances.vous  au 0499/23.11.92 pendant toutes les vacances.  
••  Permanence des enseignants  le jeudi 29 et vendredi 30 août de 

16h00 à 18h00 dans les deux implantations.16h00 à 18h00 dans les deux implantations.   
 http://ecolehttp://ecole--communale.olne.becommunale.olne.be  

  
  
  
Ecole SaintEcole Saint––Louis Louis   
  
Village 30 Village 30 --  Tel: 087/26.88.60Tel: 087/26.88.60  
  
DirectionDirection: M. Baguette : M. Baguette --  0476/30.56.830476/30.56.83  

                                
Inscriptions : Inscriptions :   
  
••  Sur rendezSur rendez--vous (0476/30.56.83), la première semaine de juillet vous (0476/30.56.83), la première semaine de juillet 

et deuxième quinzaine d’août.et deuxième quinzaine d’août.  
••  Permanence de l’équipe éducative à partir du lundi 26 août de Permanence de l’équipe éducative à partir du lundi 

16h00 à 18h30.16h00 à 18h30.  
 http://ecole-saintlouis.olne.be  

 

 

Permanence des enseignants  le jeudi 29 et vendredi

26 août de 

 30 août de 
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Ma commune - RCANos écoliers

ECOLE SAINT-LOUISECOLE SAINT-LOUIS
IL PARAÎT QUE LE PRINTEMPS IL PARAÎT QUE LE PRINTEMPS 

EST À NOS PORTES…EST À NOS PORTES…
C’est ce que les élèves des classes maternelles sont en train de découvrir en collaboration 
avec l’ASBL Hypothèses. Dans un premier temps, nous sommes partis des signes du 
printemps repérés dans des illustrations pour enfants et dans des œuvres d’art. Nous 
les avons listés par petits groupes puis nous avons 
proposé aux enfants d’aller voir si ces signes étaient 
visibles « en vrai ». Ensuite, munis de nos jumelles, 
nous avons parcouru le village pour y retrouver des 
similitudes avec nos observations. Nous avons vu 
que les arbres sont toujours nus mais qu’il y a des 
bourgeons sur leurs branches, qu’il y a des fleurs 
qui sortent de terre, que les insectes se réveillent, 

que les oiseaux construisent leurs nids, que les glands germent… Dans les prochaines 
semaines, nous allons choisir ensemble un ou deux signes que nous irons observer 
plusieurs fois. Nous ferons la même démarche pour l’été, l’automne et l’hiver en partant 
de ce que nous avons observé pour le printemps. De cette manière, par notre vécu, 
nous construisons les notions en lien avec les saisons. 

Les institutrices des classes maternelles de l’école Saint-Louis

L’ÉCOLE SAINT-LOUIS FAIT SON CIRQUE !L’ÉCOLE SAINT-LOUIS FAIT SON CIRQUE !
En ce mois de mars, nous avons eu la chance de pouvoir proposer une semaine enrichissante aux élèves de l’école Saint-
Louis. Accompagnés par des animateurs de l’ASBL Crasy Circus et des membres de l’équipe éducative, les élèves de 
primaire ont découvert jour après jour des 
ateliers basés sur la jonglerie, l’équilibre, 
l’audace… Le tout dans une ambiance 
colorée d’entraide et de bonne humeur. 
Quant aux élèves de maternelle, c’est en 
classe et au cours de psychomotricité 
qu’ils ont découvert différentes facettes 
du cirque durant un projet de plusieurs 
semaines. En guise de bouquet final, le 
dimanche 2 avril, les enfants ont présenté 
le fruit de leurs apprentissages à leurs 
parents lors de spectacles dynamiques 
et enthousiasmants à l’occasion de la fête 
d’école. 

Bravo à tous pour ces beaux spectacles !
 Ivan Baguette, Directeur

NOUS AVONS BESOIN DE VOUS!
Vous avez un peu de temps libre ?

Vous possédez un véhicule ?
Venez rejoindre l'équipe de bénévoles qui s'est contituée autour des enfants de la Marjolaine, à Olne.

Il vous sera essentiellement demandé de conduire les enfants là où ils doivent se rendre.
Le défraiement est prévu en fonction de la distance.

Donner du temps, c'est recevoir du lien et de la reconnaisssance.
Pour des informations complémentaires : 087/26.85.16

Merci à vous au nom des enfants et de l'équipe de la Marjolaine.

la Marjolaine 
 
ASBL La Maison Heureuse 
Service	Résidentiel	Général	(S.R.G.)	
n°	d'entreprise:	0410.182.217	

 
 

NOUS AVONS BESOIN DE VOUS! 
 

VOUS AVEZ UN PEU DE TEMPS LIBRE? 

VOUS POSSÉDEZ UN VÉHICULE? 

VENEZ REJOINDRE L’ÉQUIPE DE BÉNÉVOLES QUI S’EST 

CONSTITUÉE AUTOUR DES ENFANTS DE LA MARJOLAINE, À 

OLNE. 

IL VOUS SERA ESSENTIELLEMENT DEMANDÉ DE CONDUIRE 

LES ENFANTS LÀ OÙ ILS DOIVENT SE RENDRE. LE 

DÉFRAIMENT EST PRÉVU EN FONCTION DE LA DISTANCE. 

 

DONNER DU TEMPS, C’EST RECEVOIR DU LIEN ET DE LA 

RECONNAISSANCE. 

 

POUR DES INFORMATIONS COMPLÉMENTAIRES: 087/26.85.16 

 

MERCI À VOUS AU NOM DES ENFANTS ET DE L’ÉQUIPE DE LA 

MARJOLAINE. 

ASBL La Maison Heureuse 
Service Résidentiel Général (S.R.G.) - N° d'entreprise 0410.182.217
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L’Associa�on des Séniors d’Olne et Saint-Hadelin s’offre un pe�t coup de
renouveau ! Nous nous appellerons désormais

« TEMPSLIBRES OLNOIS » !

C’est dans un esprit dynamique et ouvert à la diversité des par�cipants et des
ac�vités proposées que nous avons souhaité ce changement.

Tous les Olnois, et leurs amis, quel que soit leur âge et qui veulent agrémenter
leurs temps libres, peuvent devenir membres de l’associa�on et partager nos
nouveaux projets.

Excursions, city trips, voyages, visites,
exposi�ons, marches et promenades,
repas à thème, goûters, découverte de
la gastronomie locale, du terroir, du

patrimoine, conférences, concerts, théâtre… parfois en synergie
avec d’autres associa�ons olnoises, les occasions ne manqueront pas de
nous retrouver dans la convivialité et la légendaire bonne humeur olnoise !

Déjà au programme :
• repas de printemps le 17 juin à 18 heures, salle Théo Dubois
• circuit à la découverte d’Olne souterrain le samedi 2 septembre de 9h30 à 13h et apéro !
• une semaine à la découverte de la Drôme provençale et de ses richesses du 30 septembre au 7 octobre
(renseignements : J. Richelle 0475.89.20.53)

• un spectacle – repas « Dans la cuisine » autour de la cuisine italienne le samedi 21 octobre à 18 heures, espace
culturel Hansez

• repas de fin d’année le 25 novembre à 18 heures, salle Théo Dubois

Faisons vivre les « TEMPS LIBRES OLNOIS » !
Rejoignez-nous, parlez-en autour de vous, invitez vos amis, vos voisins…

Pour devenir membre, votre participa�on est de 15€
à verser sur le compte de l’asbl BE36 0688 9744 9481

TEMPS
LIBRES
OLNOIS

Découverte de la Drôme provençale du 30/9 au 7/10/2023
Renseignements et inscrip�ons avant le 17/6 : J. Richelle 0475/89.20.53

COLLECTES DE SANG 2023COLLECTES DE SANG 2023
Les prochaines collectes de sang de la Croix-Rouge 

sont programmées aux dates suivantes :

• vendredi 14 juillet de 16h45 à 20h

• vendredi 13 octobre de 16h45 à 20h

Lieu : Ecole communale d’Olne, Chemin des écoliers 3 à Olne
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Tu as entre 18 et 25 ans, tu veux te rendre utile et vivre une expérience enrichissante 
et tu es disponible durant 6 mois ?

LANCE-TOI DANS UN SERVICE CITOYEN !LANCE-TOI DANS UN SERVICE CITOYEN !
Un Service Citoyen, c’est quoi ?
Le Service Citoyen est ouvert tout au long de l’année à tous les jeunes entre 18 et 25 ans compris sans exception. Qu’importe ton 
niveau d’études, de formations ou d’expériences, le Service Citoyen te propose de t’engager durant six mois à temps plein au sein d’un 
organisme d’accueil social et/ou solidaire (environnement, aide aux personnes, accès à la culture ou à l’éducation, sport, médias, etc.), de 
suivre diverses formations en groupe (Brevet des premiers soins de la Croix Rouge, éco-consommation, communication, interculturalité, 
et bien d’autres) et de participer à des chantiers collectifs avec d’autres jeunes. La commune d’Olne est partenaire du Service Citoyen. 
Consulte les missions proches de chez toi sur la carte interactive : https://service-citoyen.be/faire-un-service-citoyen/les-missions
D’un point de vue administratif, tes frais de transports sont remboursés, tu reçois une indemnité d’environ 220 � net par mois (cumulable 
avec tous types d’allocations) et tu es couvert.e par une assurance. Le Service Citoyen est reconnu par le FOREM ce qui signifie que tu es 
dispensé.e de recherche d’emploi active durant les 6 mois. 
Pourquoi faire un Service Citoyen ?
Faire un Service Citoyen c’est rencontrer plein de jeunes de tous horizons, prendre en 
maturité et prendre confiance en toi, t’investir pour un projet qui te tient à cœur, te 
faire une première expérience de terrain, réfléchir à ton avenir…
Toutes les informations concernant le Service Citoyen sont disponibles sur notre site 
internet https://www.service-citoyen.be
Intéressé(e) ?
Inscris-toi à l’une de nos séances infos Liège :
Via le site : clique sur “Faire un service citoyen” en haut à droite de l’écran
Par tél : 0486/76 48 56
Par mail : simon.bauduin@service-citoyen.be
Notre adresse : Rue Paradis 62 à 4000 Liège (à 2 pas des Guillemins)
Plateforme pour le Service Citoyen asbl / Platform voor de Samenlevingsdienst, vzwRue du Marteau, 21 - 1000 Bruxelles  + 32 2 256 32 44 -www.service-citoyen.be  / www.samenlevingdienst.be
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QUELQUES TRAVAUX RÉCENTS EN UN COUP D’ŒIL ! QUELQUES TRAVAUX RÉCENTS EN UN COUP D’ŒIL ! 

Découvrez notre 
galerie online

Envie d’en savoir plus 
sur le travail réalisé 
au quotidien par 

les services Voirie et 
Travaux ? Davantage de 
clichés sont à découvrir 

sur www.olne.be

Remise en état des parkings 
Remise en état des parkings 

après l’hiveraprès l’hiver

Réfection du carrefour à RièssonsartRéfection du carrefour à Rièssonsart
Curage et Curage et 

débouchage de débouchage de 
canalisationscanalisations

Pose de cavurnes et de columbariums dans les cimetières

Pose de cavurnes et de columbariums dans les cimetières

Réfection de trois chemins agricoles Sur les jardins, Martinmont et Réfection de trois chemins agricoles Sur les jardins, Martinmont et 
Grand champGrand champ

Entretien des Entretien des 
espaces vertsespaces verts
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MARCHE ADEPS : MARCHE ADEPS : 2085 � RÉCOLTÉS POUR L’ASBL « SIT RUN PRESSÉS »
L’édition 2023 de la marche ADEPS a de nouveau rencontré un réel succès avec un peu moins de 1000 participants, et ce 
malgré une météo maussade.
Cette réussite résultant du dévouement sans faille des nombreux fidèles bénévoles a cette fois encore engendré un bénéfice 
de 2085 euros qui seront intégralement reversé, comme 
chaque année, à une ASBL dévouée à la cause de personnes 
défavorisées, et quelle ASBL …. les « Sit Run Pressés », 
un groupement de 11 jeunes filles et jeunes hommes qui 
consacrent leur temps libre et leur week-end à permettre 
à des enfants atteints de handicap de vivre des sensations 
sportives semblables à celles des personnes valides. 
C’est ce genre d’association qui motive toute l’équipe à 
rééditer l’évènement.
Rendez-vous donc l’année prochaine pour à nouveau 
passer une journée de convivialité et de solidarité.

Pour le CMO, Sergio

DIMANCHE 27 AOÛT 2023 DIMANCHE 27 AOÛT 2023 
PROCESSION DE LA PAROISSE SAINT-SÉBASTIEN PROCESSION DE LA PAROISSE SAINT-SÉBASTIEN 

La procession traversera le quartier de la Bouteille, l’harmonie d’Aubel l’accompagnera. 
Déroulement :

9h30 : départ de la procession de l’église Saint-Sébastien
10h00 : premier reposoir chez Monsieur Lucien Baar, route du Château, 7
10h30 : messe à la maison de repos « Les Aquarelles », Voie de l'Octroi
11h30 : deuxième reposoir chez Monsieur et Madame Ghislain Royen, rue Bouteille, 62
Vers 12h00 : retour à l’église Saint-Sébastien
La procession sera suivie de son traditionnel apéritif dans les jardins de l’église.

Bienvenue à toutes et tous, ne manquez pas cet agréable moment de convivialité.

LES U15 DE LA RJS OLNOISE ONT BRILLÉ LES U15 DE LA RJS OLNOISE ONT BRILLÉ 
AU TOURNOI DE BEUVRAGES (FRANCE) AU TOURNOI DE BEUVRAGES (FRANCE) 

Ce lundi 10 avril, notre team des U15 a participé à un tournoi regroupant 10 équipes dont 9 françaises de la même catégorie. 
Notre village a été bien représenté puisque nos jeunes ont remporté 5 matchs, 1 nul et 1 défaite.  Ils n’ont concédé que 2 
buts aux équipes adverses.

La journée a été placée sous le signe de la bonne humeur malgré la pluie qui a fait son apparition en début d’après-midi. 
Cette météo n’a pas entravé le moral des 35 supporters qui ont fait grand bruit avec le tube « E viva Mexico », ce qui leur a 
valu de recevoir la coupe du fair-play.

Nous félicitons nos footballeurs qui sont restés 
motivés jusqu’au bout avec un très bel esprit 
d’équipe combattif et sportif. Ils peuvent être fiers 
de leur coupe qui trouvera dorénavant sa place au 
sein de la buvette du club.

Nous tenions à remercier notre coach Michel Seel, 
nos délégués Laurent Peraux et Arnaud Falla, notre 
organisatrice Tatiana Dehard ainsi que le Comité 
USMB de Beuvrages pour son accueil chaleureux.

Alexis, Michel, Julien, Niels, Yoan, Noah, Louis, 

Gabriel, Raphael, Laurent, Antoine, Noah, Matheo, 

Jeremy , Antoine, Matis, Adrien, Sam
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Stages

Stage Aventure
Pour les 08-13 ans!

Du 10 au 14 juillet,
de 09h00 a 16h00

Garderie de 07h30
jusqu’a 17h00

Escalade
Course d’orientation

Journee en parc

95€
85€ des

le deuxieme enfant

Randonnee avec bivouac!

Inscriptions sur :
www.olne.be/rca-centre-sportif

Renseignements au 0475/63.64.76

FEDERATION
WALLONIE-BRUXELLES

JJeeuuxx ssppoorrttiiffss

St
age

     Psychomotr
ic

it
e

Du 10 au 14 juillet  9-16h
Garderie des 07h30 et jusque 17h00 (5€ supp)
Garderie gratuite des 08h30 et jusque 16h30

Pour les 2.5 - 5 ans

Places limitees pour la qualite!

www.olne.be/rca-centre-sportif ou 0475/63.64.76

 pour le premier enfant

 pour les autres enfants

Infos supplementaires et inscriptions :

FEDERATION
WALLONIE-BRUXELLES

Enfants propres uniquement
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Cycle de conférences-ateliers
! Appel aux compétences olnoises !
La commune d’Olne poursuit son cycle de conférences-ateliers dans des domaines aussi variés que le bien-être, la santé,
l’environnement, l’agriculture, la psychologie, les arts, le sport, le tourisme, la culture, les sciences sociales, etc. Qu’elles soient
accompagnées ou non d’une partie pratique (en fonction du thème abordé), toutes les conférences visent un double objectif :
� offrir aux citoyens un moment de découverte et de convivialité autour d’une thématique
� mettre en lumière des personnalités, savoir-faire et talents de citoyens olnois ou travaillant sur Olne
Toutes les conférences sont gratuites.
! Nous avons besoin de vous !
� Vous avez acquis une expertise dans votre pratique professionnelle ou dans le domaine des loisirs ? Vous souhaiteriez partager
votre expérience et vos connaissances ? Contactez-nous et organisons ensemble cette rencontre ! Les conférences étant
organisées dans un cadre communal et ne s’inscrivant nullement dans une démarche commerciale, la participation n’implique
aucune rémunération.
� Vous souhaiteriez participer à des conférences / ateliers abordant des thématiques précises ? Contactez-nous pour nous
transmettre vos idées et souhaits, toutes les propositions sont les bienvenues !
Contact et informations
Service Communication de la commune d’Olne, rue Village 37 à 4877 Olne
Astrid Huyghe > 087/26.02.81 ou astrid.huyghe@olne.be

Samedi 
19 août 

2023

Dimanche 
3 septembre 

2023

AnimAtions - Jeux 
BAlAdes contées
spectAcles fAmille

concerts

La Caravane des sons fait escale dans 
votre quartier pour une journée en plein 
air. Une pause pour faire place à la 
rêverie et à la rencontre. Des anima-
tions et des concerts dès 14 h 30 pour 
se délasser et s’amuser. Ouvert à tout 
le monde !

Restauration et boissons à prix modiques

GRATUIT

OLNE
Place Pré Lilas

TIGNÉE 
Rue du Magnificat

14 h 30 / Balade contée    
 Jeux de la Ludothèque 
15 h 30 / THÉÂTRE MABOTTE
 Spectacles de marionnettes 
17 h 30 / Heure du conte par Julie 
18 h 30 / NATURALISATION
 Spectacle écolo-geek 
 et musical avec un arbre 
 par la Cie E42 !

En partenariat avec : les Jeunesses Musicales de Liège, la Commune de Soumagne, 
la Commune d’Olne, les Echevinats de la Culture de Soumagne et Olne, la Biblio-
thèque de Soumagne, la CCR Liège, le Comité de Quartier des Prés Lilas et le Co-
mité des fêtes de Tignée.

14 h 30 / Balade contée    
 Animations sur l’épuration de l’eau 
 par Contrats de Rivière 
 Jeux de la Ludothèque 
16 h 30 / FIAMMIFERI 
 Par la Cie des six faux nez  
 Spectacle famille
17 h 30 / Heure du conte par Julie 
18 h 30 / THE BROKEN FINGERS CLUB
 Concert folk et bluegrass !
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SOUPER PAËLLA

Samedi 3 juin dès 18 h.

SOIRÉE SOLIDAIRE
MOKAMO

Prix : 30 euros - enfants 15 euros, 
apéritif et dessert compris.

Pour réserver : AVANT le 20 MAI
verser sur le compte BE79 0688 9150 8233.

En communication : votre nom, nombre de paëllas adultes "terre" OU "mer", 
nombre de paëlla enfants "terre" OU "mer" et votre numéro de téléphone 

(pour un éventuel contact).

Adresse du jour :
Ecole Abri Notre-Dame, rue Hotton 9, 4630 Soumagne

NOS HORAIRES D’ÉTÉ NOS HORAIRES D’ÉTÉ 
Service Population – Etat civil
Durant les mois de juillet et d’août, les bureaux de 
l’administration communale - service Population - seront 
ouverts uniquement les matinées de 9h00 à 12h00. Une 
permanence du soir (de 18h30 à 19h30) sera assurée les 
lundis 3 juillet et 7 août 2023.
Les services Etat civil et Etrangers resteront accessibles 
uniquement sur rendez-vous. 
En raison de la Fête à Olne, l'administration sera fermée le 
lundi 28 août (toute la journée) et le mardi 29 août après-midi. 
Urbanisme - maintien des horaires habituels
Le service urbanisme est accessible uniquement sur rendez-
vous et joignable par e-mail et téléphone.
Le service Urbanisme est accessible par téléphone du lundi 
au vendredi de 13h30 à 16h00.

Si souhaité, vous pouvez également contacter le service par 
mail à l’adresse urbanisme@olne.be. 

Bibliothèque
Durant les mois de juillet et août 2023, la bibliothèque adapte 
ses horaires :
Lundi et mardi : fermé
Mercredi : de 13h00 à 17h00 
Jeudi : de 14h00 à 19h00 
Vendredi : de 9h00 à 12h00 et de 13h00 à 16h30
Samedi : de 9h00 à 13h00

En raison de la Fête à Olne, la bibliothèque sera fermée du 24 
août au 31 août inclus.
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Venez découvrir 
la science du bonheur 

et les clés pour y parvenir!
Voir la vie en rose, c’est possible? Oui, mais c’est
un entraînement quotidien qui nécessite de la
remise en question, du courage et de la volonté.
Pas de panique, c’est à la portée de tout le
monde! Attention, la psychologie positive n’est
pas « l’éducation positive », ni la méthode Coué :
il s’agit d’une véritable science construite grâce
à des recherches scientifiques rigoureuses
suivant des protocoles expérimentaux bien
définis. En cultivant nos émotions positives, en
vivant pleinement le moment présent dans nos
relations avec les autres, en donnant du sens à
notre vie, en se fixant des objectifs, en faisant
preuve de résilience, nous pouvons créer notre
bonheur.

Venez découvrir la science du bonheur 

et les clés pour y parvenir!

CONFÉRENCIÈRE
Béa Roskam
Béa Roskam est professeur de psychologie positive et de yoga
du rire à l'ASBL Racont'Art (Olne). Depuis plusieurs années, elle
enseigne le positif, une autre manière de voir la vie, en mettant
du rire et de la joie dans sa vie.

Passionnée par le théâtre depuis son plus jeune âge, elle a
découvert le yoga du rire par hasard en animant un groupe
d’adultes lors d’un atelier théâtre. Le rire s’est invité dans le
groupe d’une manière prolongée et étonnante. Curieuse, elle a
fait des recherches et a compris qu’elle venait de mettre en
place, sans le savoir, une méditation du rire. Elle s’est ensuite
formée au yoga du rire à Paris auprès du Docteur Kataria (le
concepteur du yoga du rire). Au fil de ses découvertes, elle a
compris que la psychologie positive était intimement liée au rire.
De lectures en formations mais surtout grâce à la mise en
pratique de petits rituels quotidiens, elle voit désormais la vie
avec le sourire et partage sa passion avec plaisir.

CCYYCCLLEE  DDEE  CCOONNFFÉÉRREENNCCEESS  CCOOMMMMUUNNAALLEESS  22002233

EEnnttrrééee  ggrraattuuiittee
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CYCLE DE 
CONFÉRENCES 
COMMUNALES

2023Voici bien longtemps que le phénomène de migration des
oiseaux est étudié et pourtant il regorge de mystères.

Saviez-vous que certains oiseaux effectuent 7700..000000 kkmm lors
d’une migration aller-retour? Que d’autres ne se posent
jamais (sauf sur leurs œufs) et ddoorrmmeenntt eenn vvoollaanntt? Que
d’autres encore sont capables de revenir d’Afrique ou d’un
lointain océan pour rreettrroouuvveerr llee lliieeuu ooùù iillss ssoonntt nnééss?

➢ Quelles sont les méthodes actuelles de suivi ?

➢ Où vont les oiseaux ? (eh non ce n’est pas toujours vers le
sud ;-) )

➢ Quelle distance peuvent-ils parcourir ?

➢ Comment trouvent-ils leur chemin ?

Autant de questions auxquelles nous répondrons et qui vous
permettront de vous rendre compte à quel point la migration
est une mine de records et de mystères !

CCOONNFFÉÉRREENNCCIIEERR  ::  DDiiddiieerr  RRaabboossééee
Voici 60 ans que l’ornithologie passionne l’Olnois
Didier Rabosée. Membre d’AVES (pôle
ornithologique de Natagora) depuis ses 15 ans, il fait
également partie de l’Aronde CNB, section des
Cercles des Naturalistes de Belgique. Un intérêt, une
longévité et une expérience qui ont fait de cet
amateur un fin connaisseur du monde aviaire.

Infos

JJeeuuddii  55  ooccttoobbrree  22002233  
2200hh0000

Espace culturel de Hansez
Chemin de la chapelle 4 

4877 Olne

EEnnttrrééee  ggrraattuuiittee

IInnffoorrmmaattiioonnss  eett  iinnssccrriippttiioonn  
rreeccoommmmaannddééee  :

Service Communication 
de la commune d’Olne 

087/26.02.81 ou 
astrid.huyghe@olne.be 
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Crédit photo: D. Rabosée
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LAURENT SAVELBERG
Sur les Prés, 42

4877 Olne

I Devis gratuit I
I Patron sur chantier I
Agréé Région wallonne

GSM 0473 12 02 02 SITE www.laurentoit.be

Bios et fabriquées avec amour dans nos ateliersBios et fabriquées avec amour dans nos ateliersBios et fabriquées avec amour dans nos ateliers
uverture de notre glacerie du terroiruverture de notre glacerie du terroiruverture de notre glacerie du terroir

Du jeudi au dimanche 15h >21h30
+ les mercredis ensoleillés
Sur place ou à emporter

Du jeudi au dimanche 15h >21h30
+les mercredis ensoleillés
Sur place ou à emporter

Rue Forêt Village, 6
4870 TROOZ

www.lafermedesloups.com


